
   

 

 
 
 
 
Fö2025/00137 
  
 

 
 

Försvarsdepartementet 
Försvarsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:698 av Erik Ezelius (S) 
Reglering av bullernivåer 

Erik Ezelius har frågat mig om det pågår arbete inom 

Regeringskansliet med att se över regelverk kring 

Försvarsmaktens miljötillstånd, i synnerhet bullernivåer, för att 

möjliggöra utveckling och byggnation i kommuner med hög 

närvaro av militär verksamhet och om så är fallet, vilka åtgärder 

som regeringen avser att vidta.  

Till följd av det allvarliga säkerhetsläget har riksdagen och 

regeringen beslutat om en kraftig utbyggnad av det 

totalförsvaret de närmaste åren. Försvarsmaktens möjligheter 

att utbilda och öva krigsförbanden är avgörande för att kunna 

stärka Sveriges försvarsförmåga i enlighet med försvarsbeslutet.  

Att lösa bostadsfrågan på etableringsorter är viktig för 

Försvarsmaktens tillväxt. Det är också viktigt att hitta lösningar 

som inte riskerar att begränsa verksamheten på 

Försvarsmaktens skjutfält. En ökning av bostäder, kan vid en 

omprövning av miljötillståndet medföra begräsningar för den 
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verksamhet som får bedrivas vilket i sin tur påverkar 

Försvarsmaktens möjligheter att utbilda och öva krigsförbanden. 

Det är mot bakgrund av detta som Försvarsmakten, inom ramen 

för sin riksintressebevakning, bedömer att t.ex. ett bygglov för 

bostadshus inom det bullerpåverkade området riskerar att 

påverka riksintresset. 

Den militära upprustningen är en komplex uppgift som 

aktualiserar avvägningar i förhållande till andra 

samhällsintressen. Regeringen konstaterar i den nationella 

säkerhetsstrategin att det svåra omvärldsläge och de behov som 

gör upprustningen nödvändig medför att verksamhet av vikt för 

totalförsvaret ska tillmätas stor betydelse när sådana 

avvägningar görs. Samtidigt kan jag konstatera att omfattande 

arbete pågår inom andra politikområden för att möjliggöra fler 

bostäder och det är regeringens avsikt att genomföra 

regelförenklingar och reformer som underlättar byggandet av 

bostäder.  

Regeringen vidtar en rad åtgärder, exempelvis bereder 

Regeringskansliet nu Boverkets rapport om betydande lättnader 

i byggkraven för studentbostäder samt en lagrådsremiss utifrån 

Bygglovsutredningens förslag. Regeringen har vidare gett 

Boverket i uppdrag att föreslå lättnader i byggkraven i plan- och 

bygglagstiftningen vid ändring och ombyggnad, samt att 

genomföra en kompetenssatsning inom tillämpningen av plan- 

och bygglagen riktad mot kommunerna. Regeringen har också 
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nyligen presenterat förslag till förändringar i strandskyddet vilket 

ökar möjligheterna att bygga i strandnära lägen.  

Stockholm den 29 januari 2025 

 

Pål Jonson 
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